Anexa la Hotărârea Consiliului judeţean Maramureş nr. 153/2025 

	U.A.T. JUDEȚUL MARAMUREȘ prin 
CONSILIUL JUDEȚEAN MARAMUREȘ
Nr.              /             2025
	FUNDAȚIA CENTRUL PENTRU DEZVOLTAREA ÎNTREPRINDERILOR MICI ȘI MIJLOCII MARAMUREȘ 

Nr. ____ /_____.2025


ACORD DE PARTENERIAT - Proiect
Între,

Fundația Centrul pentru Dezvoltarea Întreprinderilor Mici și Mijlocii Maramureș, cu sediul în Baia Mare, Bd. Traian, nr. 9/16, Județul Maramureș, reprezentată prin Radu Big, având funcția de director executiv

și 

Consiliul Județean Maramureș, cu sediul in Baia Mare, Str. Gh. Șincai, Nr. 46, reprezentat prin Gabriel Valer Zetea, în calitate de Președinte

Art. 1 Obiectul acordului

Obiectul prezentului acord îl constituie parteneriatul dintre părțile semnatare în cadrul Proiectului ”Centrul Europe Direct Maramureș 2026-2030”, pe care îl va depune Fundația CDIMM Maramureș în cadrul Cererii de propuneri ED-2025-ROMANIA-FPA-SGA ”SELECȚIONAREA DE PARTENERI CARE SĂ DESFĂȘOARE ACTIVITĂȚI ÎN CALITATE DE CENTRE EUROPE DIRECT ÎN ROMÂNIA (2026-2030)”, lansată de Reprezentanța Comisiei Europene (RCE) din România. Proiectul are scopul de a asigura continuarea pentru următorii 5 ani, a activităților Centrului Europe Direct Maramureș, găzduit de Fundația CDIMM Maramureș în perioada 2018-2025, pentru a aduce informația europeană în județul Maramureș și de a promova o cetățenie participativă în rândul maramureșenilor. 

Consiliul Județean Maramureș (CJ Maramureș), membru fondator al Fundației CDIMM Maramureș (CDIMM Maramureș), va fi partener în calitate de entitate afiliată, în Proiectul ”Centrul Europe Direct Maramureș 2026-2030” realizat de Fundația CDIMM Maramureș.

Proiectul ”Centrul Europe Direct Maramureș 2026-2030” va avea și o componentă semnificativă de cooperare interregională, în Planurile anuale de comunicare urmând a fi incluse și activități integrate care vor fi realizate în parteneriat cu Centre Europe Direct din regiunile înfrățite cu județul Maramureș. 

Activitățile Proiectului ”Centrul Europe Direct Maramureș 2026-2030”, în care cele două părți vor fi partenere, în perioada 2026-2030, pe baza Planurilor anuale de comunicare realizate conform cerințelor finanțatorului, sunt:

Informarea și implicarea cetățenilor

EUROPE DIRECT Maramureș se adresează publicului cu privire la chestiunile legate de UE prin organizarea de activități de informare și implicare – evenimente, ateliere, dezbateri cu cetățenii și orice altă formă de interacțiune offline sau online.

EUROPE DIRECT Maramureș furnizează informații atât ca serviciu de bază, cât și ca o condiție prealabilă pentru o implicare semnificativă a cetățenilor. Acest lucru are loc prin activități de informare specifice, înainte de implicarea propriu-zisă a cetățenilor, cum ar fi lecturi relevante, infografice și explicații utile cu privire la competențele, politicile și prioritățile UE.

Relațiile cu mass-media și cu multiplicatorii de la nivel local

EUROPE DIRECT Maramureș stabilește contacte periodice și depune eforturi pentru a încheia parteneriate solide cu mass-media și multiplicatorii locali.

EUROPE DIRECT Maramureș le furnizează în mod regulat jurnaliștilor și multiplicatorilor locali informații și conținut relevante cu privire la politicile și prioritățile UE și îi implică în activitățile lor cu publicul.

Informarea pe plan local cu privire la subiecte sensibile referitoare la UE

EUROPE DIRECT Maramureș informează Reprezentanța Comisiei în legătură cu eventuale preocupări semnificative și cu percepția existentă la nivel local cu privire la politicile sau proiectele UE din teren care ar putea afecta în mod negativ opinia publică despre UE. În cazul în care informațiile inexacte sunt legate de Parlament, de activitatea și de membrii săi, EUROPE DIRECT Maramureș ia legătura cu EPLO.

Înaintea vizitei unui comisar sau a unei vizite similare la nivel înalt, Reprezentanța Comisiei poate să consulte EUROPE DIRECT Maramureș cu privire la sensibilitățile specifice de pe teren, iar EUROPE DIRECT Maramureș trebuie să fie în măsură să ofere o imagine de ansamblu concisă.

Uniunea Europeană în școli

Centrul EUROPE DIRECT Maramureș menține legătura cu școlile din regiune și promovează materiale didactice despre UE, cum ar fi cele de pe site-ul „Spațiul învățării”, site-ul pentru educație și formare al Parlamentului și orice alte materiale realizate de instituțiile UE.

Adresându-se elevilor în vârstă de peste 12 de ani, Centrul EUROPE DIRECT Maramureș se poate implica, de asemenea, în activități școlare directe și în formarea cadrelor didactice.

Centrul EUROPE DIRECT Maramureș va coopera, totodată, cu EPLO pentru implementarea activităților destinate tinerilor, cum ar fi cele legate de European Youth Event, programul „Școli ambasadoare ale Parlamentului European” și programul Euroscola.

În plus, Centrul EUROPE DIRECT Maramureș susține inițiativele „Back to school” și „Back to university”, facilitând accesul personalului UE la instituțiile de învățământ.

Promovarea unei platforme regionale de rețele

EUROPE DIRECT Maramureș își formează o imagine de ansamblu clară asupra prezenței și misiunii altor rețele de informare sau de comunicare ale UE în regiunea sau zona pe care o acoperă, inclusiv rețeaua BELC.

Prin promovarea contactelor regulate între rețele, EUROPE DIRECT Maramureș, împreună cu alte rețele de la fața locului, se organizează pentru a-și semnala prezența și pentru a comunica între ele cu scopul de a le oferi cetățenilor servicii mai bune și mai simple și de a asigura o mai bună acoperire a zonei.

Bugetul anual propus pentru perioada 2026-2030 este: 

· 52.000 Euro/an; Grant UE solicitat: 34.000 Euro/an; Contribuția solicitantului (CDIMM Maramureș) 2.000 Euro/an; Contribuția entității afiliate (CJ Maramureș) 16.000 Euro/an.

Contribuția entității afiliate (CJ Maramureș) va consta în:

· Costurile totale salariale (angajat + angajator) pentru doi experți din cadrul CJ Maramureș – Direcția Dezvoltare și Implementare Proiecte, cu o parte din norma de lucru alocată pentru proiect, pentru activitățile desfășurate pentru grupul țintă de la nivelul județului Maramureș (în conformitate cu prevederile legale aferente drepturilor salariale acordate personalului angajat din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Maramureș);

· Costurile totale salariale (angajat + angajator) pentru doi experți din cadrul CJ Maramureș –  Direcția Finanțare, Turism, Relații Publice - Serviciul Diasporă și Relații Internaționale, cu o parte din norma de lucru alocată pentru proiect, pentru activitățile internaționale desfășurate la nivel interregional, cu Centre Europe Direct din regiunile înfrățite cu județul Maramureș (în conformitate cu prevederile legale aferente drepturilor salariale acordate personalului angajat din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Maramureș);

· Cheltuieli de organizare ale unui eveniment interregional anual, online sau offline, dedicat parteneriatului cu regiunile înfrățite, care vor fi cofinanțate de CJ Maramureș, în completare;
· Cheltuielile de deplasare, cazare și diurna în țară și străinătate pentru cei patru experți ai CJ Maramureș, pentru participarea acestora la instruiri/întâlniri Europe Direct (în funcție de oportunități și posibilități, cu respectarea prevederilor legale în vigoare aplicabile personalului angajat din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Maramureș).
Sprijinul financiar acordat de Consiliul Județean Maramureș va veni în completarea cofinanțării Fundației CDIMM Maramureș.

Implicarea Consiliului Județean Maramureș în Proiectul „Centrul Europe Direct Maramureș 2026-2030” va contribui la consolidarea rolului CJ Maramureș ca factor de promovare a intereselor maramureșenilor și de întărire a cooperării interregionale, la creșterea expertizei în domeniul subiectelor/măsurilor europene care ne afectează viața de zi-cu-zi, precum și la o lărgire a comunicării cu publicul larg din Maramureș.
Art. 2. OBLIGAȚIILE PĂRȚILOR
A.) Fundația Centrul pentru Dezvoltarea Întreprinderilor Mici și Mijlocii Maramureș, în calitate de lider de proiect, va derula toate activitățile necesare pentru implementarea și buna desfășurare a proiectului „Centrul Europe Direct Maramureș” , în perioada 2026-2030:
1. Informarea partenerului - entitate afiliată cu privire la rezultatul apelului de proiecte (trimestru IV al anului 2025);

2. Colaborarea cu partenerul - entitate afiliată pentru asigurarea informațiilor despre proiect și completarea documentelor solicitate de finanțator pentru entitatea afiliată, în caz de selectare a proiectului;

3. Consultarea partenerului - entitate afiliată pentru stabilirea activităților incluse în Planurile anuale de comunicare, întocmirea Planurilor anuale de comunicare, a Bugetelor aferente și transmiterea acestora către RCE Romania, spre aprobare;

4. Implementarea activităților anuale ale proiectului în conformitate cu Planurile anuale de comunicare aprobate de finanțator, realizarea cheltuielilor anuale aferente, realizarea raportărilor anuale către finanțator, conform Acordurilor cadru și specifice, încheiate cu finanțatorul;

5. Implicarea experților CJ Maramureș (2 experți pentru activitățile derulate pentru grupul țintă de la nivelul județului Maramureș și 2 experți pentru activitățile integrate derulate la nivel interregional, cu regiunile înfrățite), desemnați pentru a face parte din echipa Centrului Europe Direct Maramureș, în toate activitățile proiectului, inclusiv în activități de instruire pe teme europene realizate de Reprezentanta CE în România și Comisia Europeană, atât în țară cât și în străinătate;
6. Acordarea de asistență și îndrumare experților CJ Maramureș desemnați pentru a face parte din echipa Centrului Europe Direct Maramureș, privind: teme europene (drepturi și valori europene, politici și priorități europene, oportunități de finanțare, surse de informare etc.), abordarea și comunicarea cu grupurile țintă ale proiectului, utilizarea diverselor mijloace de comunicare ale proiectului etc.;

7. Acordarea de asistență experților din cadrul CJ Maramureș, pentru organizarea și derularea activității integrate, care va fi dedicată parteneriatului interregional cu Centre Europe Direct din regiuni înfrățite cu Județul Maramureș;

8. Transmiterea de informații privind elementele de vizibilitate necesare pentru punctul de informare europeană din cadrul CJ Maramureș;
9. Utilizarea siglei CJ Maramureș și menționarea parteneriatului dintre CDIMM Maramureș și CJ Maramureș, în toate activitățile și documentele proiectului.

B.) U.A.T. Judeţul Maramureş prin Consiliul Județean Maramureș, în calitate de partener - entitate afiliată, se va implica în următoarele activități:

1. Desemnarea a patru experți din cadrul CJ Maramureș (2 experți din cadrul Direcției de Dezvoltare și Implementare Proiecte - pentru activitățile desfășurate pe plan local, pentru grupul țintă din județul Maramureș și 2 experți din cadrul Biroului Relații Internaționale - pentru activitățile internaționale desfășurate la nivel interregional, cu Centre Europe Direct din regiunile înfrățite cu județul Maramureș), pentru a face parte din echipa Centrului Europe Direct Maramureș, care să întrunească: abilități de comunicare; cunoașterea uneia dintre limbile de lucru ale UE la nivel cel puțin B2 (engleză/ franceză/ germană); atitudine proactivă; disponibilitatea și capacitatea de a se informa și documenta privind subiecte europene de interes (sub îndrumarea coordonatorului Centrului Europe Direct Maramureș); capacitatea și disponibilitatea de a interacționa cu publicul larg; implicarea activă în activitățile proiectului, în cooperare cu coordonatorul Centrului;

2. Norma de lucru a experților CJ Maramureș în cadrul echipei Centrului Europe Direct Maramureș va fi stabilită așa încât aceștia să aibă disponibilitatea de a se implica în activitățile Centrului;

3. Salariul aferent experților CJ Maramureș pentru norma de lucru în cadrul echipei Europe Direct Maramureș va fi parte a salariului total al acestora în cadrul CJ Maramureș și va constitui contribuția financiara a partenerului;

4. Cheltuielile de deplasare, cazare și diurnă în țară și străinătate pentru experții CJ Maramureș pentru participarea acestora la instruiri Europe Direct, vor fi suportate de CJ Maramureș;

5. Activitatea integrată la nivel interregional va fi organizată de către Biroul Relații Internaționale din cadrul CJ Maramureș, în parteneriat cu Centre Europe Direct din regiunile înfrățite cu Județul Maramureș, cu sprijin din partea Fundației CDIMM Maramureș;

6. Cheltuielile de organizare ale unui eveniment interregional anual, online sau offline, dedicat parteneriatului cu regiunile înfrățite, vor fi cofinanțate de CJ Maramureș, în completare;
7. Justificarea cheltuielilor pentru raportare se va face prin copii după statele de plată și celelalte documente de plată (facturi, chitanțe, OP etc.), transmise de Entitatea afiliată către Fundația CDIMM Maramureș (structura gazdă a Centrului Europe Direct Maramureș);

8. Activitățile ce stau la baza prezentului acord pot fi desfășurate inclusiv la locul de muncă al experților desemnați de Consiliul Județean Maramureș să facă parte din echipa Europe Direct Maramureș și să răspundă solicitărilor/ întrebărilor pe teme generale privind Uniunea Europeană, adresate de publicul maramureșean.
   Art. 3 DURATA ACORDULUI
Prezentul acord este valabil până la finalizarea perioadei de derulare a proiectului, respectiv până la data de 31 decembrie 2030 și intră în vigoare de la data semnării lui de către reprezentanții legali ai părților semnatare.
Art. 4 MODIFICAREA ACORDULUI
Prezentul acord poate fi modificat sau completat cu acordul scris al părților, prin act adițional.

Art. 5 CLAUZE FINALE
Părțile au convenit ca toate neînțelegerile decurgând din executarea prezentului acord să fie rezolvate pe cale amiabilă de către reprezentanții lor.
Prezentul acord a fost încheiat azi, ________________________, într-un număr de 2 (două) exemplare originale.
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